



(Иван), Шапошниковъ (Викторъ), всѣ семь—  
ко 2-го января. Манакинъ (Александъръ), съ  
5-го апреля, Дорофеевъ (Дмитръ), Скоро-  
богатый (Федоръ), оба—съ 4-го мая и Кук-  
това (Матвій), съ 15-го мая—1916 года,  
16-и Мингрельскому Его Императорскому Высо-  
честву Великаго Князя Константиновичу:  
Антоновъ (Георгій), Сквара (Стефанъ), оба—  
съ 19-го июня 1915 года, Бѣлковъ (Александъръ),  
Комаровъ (Василий), Ракшинскій (Григорій),  
всѣ трое—съ 1-го января, Будановъ (Па-  
велъ), съ 9-го января, Волковъ (Александъръ),  
Заболотскій (Григорій), Жильцовъ (Петръ),  
Сагателовъ (Ваганъ), Сыльгіцкий (Базилій),  
всѣ пять—съ 14-го января, Касаининъ (Николай),  
Комаровъ (Александъръ), съ 17-го июня и Зе-  
ковъ (Александъръ), съ 11-го июня—1916 года,  
1-го марта. Колесовъ (Александъръ), съ 12-го  
марта, Корнеенковъ (Петръ), съ 14-го марта,  
Серебренниковъ (Василий), съ 21-го марта,  
Никитина (Левъ) въ Филипповъ (Владимиръ),  
оба—съ 10-го мая—1916 года, въ пѣхот-  
ныхъ полкахъ: 53-мъ Волынскому Генерал-Фель-  
маршалу Великаго Князя Николая Николаевича,  
Деолецкій (Казимиръ), съ 13-го февраля 1916  
года, 54-му Минскому Жорину (Ивану),  
съ 2-го февраля и Елановиченко (Якову), съ  
4-го февраля—1916 года, 77-му Тернопільскому,  
Усовъ (Сергій), съ 17-го марта 1916 года,  
въ артилерійскихъ дивізіонахъ: Финляндському  
стрѣлковому, Куроччину (Михаїлу), съ 8-го  
июня 1916 года, 23-му мортарному, Копадѣй  
(Григорій), съ 23-го ноября 1915 года, — Сибир-  
скому гарнизону, Сесунову (Константину), съ  
17-го мая 1916 года, всѣ восемь—съ зачисленіемъ  
по польской легкой артилерию; по запасу арміи: при-  
званные изъ запаса легкой артилерию, состоящіе:  
въ артилерійскихъ бригадахъ: — Эштадтъ  
(Альфредъ-Михаїлъ), съ 8-го июня 1916  
года, — Финляндской стрѣлковой, Иванько-  
вичъ (Прокопій), съ 7-го апреля 1916 года,  
оба—съставленіемъ въ запас легкой артилерию;  
призванные изъ запаса крѣпостной артилерию, со-  
стоящей въ Кавказскомъ отдельномъ артилери-  
скомъ дивізіонѣ, Альгинъ (Борисъ), съ 1-го  
марта 1916 года и съ оставленіемъ въ запасѣ  
крѣпостной артилерию.

На основаніи прик. по воен. вѣд. 1915 г. № 681,  
ст. 1, со старшинствомъ:

Изъ Штаба-Капитановъ въ Капитаны: по  
артилерию: отдельной батареи для обороны Цар-  
ской Ставки, Викторовскій, съ 19-го ноября  
1915 года.

Изъ Поручиковъ въ Штаба-Капитаны: 2-го стрѣлкового артилерийского дивізіона, при-  
командированій къ — запасному артилерию  
дивізіону, Ивановъ, съ 6-го августа 1915 года.  
По запасу арміи: производство — на основаніи  
высочайшаго повелія 19-го июня 1915 года.  
Прапорщики запаса инженерныхъ войскъ, числа-  
ющихся на учетѣ по Россійскому уѣзду и состоя-  
щіе въ — понтонномъ баталіонѣ, Слабопеч-  
евичъ (Станиславъ-Викторъ) — въ Поручики, со  
старшинствомъ съ 19-го июня 1915 года и съ  
оставленіемъ въ запасѣ инженерныхъ войскъ, то-  
же.

Производство за отличія въ дѣлахъ противъ  
непріятеля: въ Прапорщики армейской пѣхоты, Пра-  
поршика-заурядъ — пѣшій Смоленской дружины  
Швальбе (Карла); по запасу арміи: въ Прапор-  
щики запаса армейской пѣхоты, призванные изъ  
запаса — пѣшій Смоленскую дружины, Пра-  
поршика-заурядъ Золотарева (Петра); по пѣ-  
хотѣ: въ Прапорщики армейской пѣхоты: заурядъ-  
Прапорщика 88-го пѣхотного Петровскаго полка  
Вѣнцо (Михаїла), со старшинствомъ съ 22-го  
августа 1914 года; подпрапорщиками: гренадерскихъ  
полковъ: 3-го Петровскаго, Малахова (Дмитръ),  
5-го Кіевскаго, Мормуля (Івана) и 9-го  
Сібирскаго Генерал-Фельмаршала Великаго Князя  
Николая Николаевича, Чебанъ (Федоръ), съ 5-го  
января 1916 года, 90-мъ Оренбургскому, Ворисовъ  
(Александъръ), съ 18-го января 1916 года, 92-му  
Печорскому Его Императорскому Высочество Великаго  
Князя Николаевича, Чебанъ (Федоръ), съ 19-го  
января 1916 года, 93-му Томскому, Сахаровъ  
(Василий), съ 29-го января—1916 года, въ  
пѣхотныхъ полкахъ: 18-мъ Вологодскому Его Ве-  
личества Короля Румунскаго, Кузнецовъ (Па-  
велъ), съ 27-го декабря 1915 года, 56-му Жито-  
мирскому Его Императорскому Высочество Великаго  
Князя Николаевича, Чебанъ (Федоръ), съ 19-го  
января 1916 года, 77-му Тернопільскому, Усовъ  
(Сергій), съ 19-го января 1916 года, 80-му  
Мингрельскому Его Императорскому Высочество  
Великаго Князя Константиновичу: Нименовъ  
(Михаїлъ), съ 19-го июня 1915 года, Лапицкій  
(Николай), съ 1-го января, Маргана-  
ній (Кондратій), съ 18-го января и Должин-  
скій (Василий), съ 29-го января—1916 года, въ  
пѣхотныхъ полкахъ: 18-мъ Вологодскому Его Ве-  
личества Короля Румунскаго, Кузнецовъ (Па-  
велъ), съ 27-го декабря 1915 года, 56-му Жито-  
мирскому Его Императорскому Высочество Великаго  
Князя Николаевича, Чебанъ (Федоръ), съ 19-го  
января 1916 года, 96-му Омскому, Сахаровъ  
(Василий), съ 27-го декабря 1915 года, 115-му  
Візенському Генерала Несвѣтова, Грушинскій  
(Целідоръ), съ 14-го августа 1915 года, 121-му  
Чензенскому Генерал-Фельмаршала Графа Мило-  
тина Коченевовъ (Михаїлъ), Николаевъ  
Громовъ (Василий) и Пономаревъ (Іванъ), всѣ  
трое—съ 6-го января 1916 года, 200-му  
Бронштейнскому, Бесѣдинъ (Федоръ), съ 2-го  
января 1916 года, 203-му Сухумскому, Вѣли-  
ковъ (Яковъ), съ 1-го января 1916 года, 207-му  
Новозолотоносскому: Прасковъ (Василий), съ 19-го  
января и Пивоваровъ (Семенъ), съ 24-го  
ноября—1915 года, — Духовщинскому, Вукинъ  
(Сергій), съ 29-го января 1916 года, — Славин-  
скому, Родиныхъ (Николай), съ 30-го декабря  
1915 года, въ стрѣлковыхъ полкахъ: 34-мъ Си-  
бирскому, Рымашевскому (Фадей), съ 29-го  
января 1916 года, — Кавказскому, Гри-  
горьевъ (Николай), съ 13-го сентября 1915 года,  
20-мъ Туркестанскому, Охотниковъ (Сергій),  
съ 8-го января 1916 года, всѣ двадцать девять—  
съ оставленіемъ въ запасѣ армейской пѣхоты; по  
Государственному ополченію: призванные на службу,  
состоящіе въ пѣшіхъ дружинахъ: Уфимскихъ:  
Чемесовъ (Александъръ), съ 19-го июня 1915  
года, Замінъ (Петръ), съ 3-го января 1916  
года, Перекахъ: — Туневъ (Александъръ) и  
Копішъ (Василь), — Раціборовскій (Ста-  
ниславъ), — Хомутовъ (Александъръ) и Чижъ  
(Іосифъ), — Богомоловъ (Василий), всѣ  
шесть—съ 19-го іюля 1915 года, всѣ восемь—съ  
оставленіемъ въ ополченіи.

На основаніи прик. по воен. вѣд. 1915 г. № 681,  
ст. 1, со старшинствомъ:

Изъ Штаба-Капитановъ въ Капитаны: по  
артилерию: 3-го Туркестанского стрѣлкового артил-  
ерийского дивізіона, Сухоплеско, съ 21-го  
марта 1916 года; по Государственному ополченію:  
призванные на службу, состоящій въ — парко-  
вомъ артилерийскомъ дивізіонѣ, Майеръ (Але-  
ксандъръ), съ 19-го февраля 1916 года и съ осто-  
вленіемъ въ ополченіи.

Изъ Поручиковъ въ Штаба-Капитаны: по  
артилерию: — горного артилерийского дивізіона,  
Вѣлостоцкій, съ 17-го арпра 1916 года; 5-й коно-  
артилерийской Генерала Никитинъ бата-  
реи, Мартынинъ, съ 19-го іюля 1915 года.

Изъ Подпоручиковъ въ Поручики: артил-  
ерийскихъ бригадъ: 3-й гренадерскаго, Товарскаго,  
съ 7-го мая 1916 года; 40-й Артемьевъ,  
Титовъ Заурѣвъ, всѣ трое—съ 1-го мая  
1916 года; членыющіе по полевой конно-артил-  
ерии, состоящіе въ 3-й коно-артилерийской Імпе-  
ратора Александра I батареи, Мазуровъ, съ  
10-го іюня 1916 года; членыющіе по полевой лег-  
кой артилерию, состоящіе въ артилерийскихъ бри-  
гадахъ: 17-й, Кубицкій, 11-й Сібирской стрѣл-  
ковой, Воцянковскій, оба—съ 19-го арпра 1916  
года, — тяжелой, Ролъ (Гербертъ), съ 1-го мая  
1916 года, въ артилерийскихъ дивізіонахъ: —  
мортіномъ, Пакулінъ (Петръ), съ 1-го мая  
1916 года, — отдѣльной тяжелой: Короткій (Степанъ)  
и Марченко (Василий), оба—съ 19-го арпра 1916  
года, — тяжелой, Ролъ (Гербертъ), съ 1-го мая  
1916 года, въ артилерийскихъ дивізіонахъ: —  
мортіномъ, Пакулінъ (Петръ), съ 1-го мая  
1916 года, — отдѣльной тяжелой: Короткій (Степанъ)  
и Марченко (Василий), съ 1-го арпра 1916  
года, всѣ пять артилерийскихъ бригадахъ: 11-й Сібирской  
стрѣлковой, Гагинскій (Сергій), Зубовъ (Григорій),  
Карасеню (Іася) и Штегеръ (Бруно-Людвигъ),  
всѣ четверо—съ 19-го арпра 1916 года;

Старшинство въ настоящихъ чинахъ, на основа-  
ніи прик. по воен. вѣд. 1915 г. № 681, ст. 5 и 8:  
по пѣхотѣ: членыющіе по армейской пѣ-  
хотѣ, состоящіе въ резервѣ чиновъ при штабѣ  
Двинскаго военного округа и прикомандированному  
къ — Скоинскому пѣхотному полку, Капитану  
Зюбінну, съ 20-го іюна 1907 года; 149-го  
пѣхотного Черноморскаго полка Подпоручику Ша-  
хову, съ 6-го арпра 1911 года.

Старшинство въ настоящихъ чинахъ, на основа-  
ніи прик. по воен. вѣд. 1915 г. № 681, ст. 5 и 8:  
по инженернымъ войскамъ: — автомобільной пуль-  
метной ротѣ, служившему въ — Таманскому полку  
Кубанскаго казачаго вѣскса, Подпоручику Ел-  
чикову, съ 8-го арпра 1910 года; Донскому  
казачаго вѣскса, Станицу Еланскую, Константи-  
нину Тимофееву (Николаю), съ 1-го арпра 1910  
года; по казачьимъ войскамъ: 1-го Семиреченскаго  
казачаго вѣскса, Леониду Аракчееву, Подпоручику  
Пакулінъ (Аркадію), съ 22-го арпра 1912 года;

шаго полка Забайкальского казачаго войска: Сот-  
нику Кувшину (Михаїлу), съ 15-го октября 1911  
года и Коружему Швішеву (Владимиру), съ 6-го  
августа 1912 года.

Старшинство въ настоящихъ чинахъ, на основа-  
ніи прик. по воен. вѣд. 1916 г. № 258, ст. 8  
и 11 правилъ: по инженернымъ войскамъ: 2-го  
Кавказской саперной батареи, прикомандированной  
къ — 5-й Донской казачьей батареи, — Донской  
казачьей батареи, Пантелеймону (Николаю), съ 1-го  
августа 1915 года.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по удостоенію Петро-  
градской Думы ордена Святаго Георгія, Всеми-  
пости въ юнѣшіе съзывавшіе пожаловать:

Орденъ Св. Великомученика и Побѣдоносца  
Георгія 3-й степени:

14-й артилериійской бригады, убитому въ бою съ  
непріятелемъ, Подполковнику Степану Леонтьеву  
за то, что, команда патріотизмомъ отрядомъ  
Оренбургскаго казачаго войска и лично руководи-  
телью его при набѣгѣ на д. Несель въ ночь  
съ 14-го на 15-е ноября 1915 года, совместно съ  
другими отрядами, онъ, свой беззавѣтный хра-  
бrostью и самоблажданиемъ, въ самыхъ опасныхъ  
обстоятельствахъ, содѣствовалъ блестящему успѣху  
нагѣба, причемъ было уничтожено у непріятеля  
богатырь 20-ти офицеровъ и 600 нижнихъ чиновъ,  
2 пушки, зарядные ящики и большие запасы ин-  
женерного и интенданскаго имущества; при ру-  
ководѣствѣ патріотіи Подполковнику Леонтьеву, въ  
разгарѣ набѣга, былъ смертельно раненъ вражеской  
шпагой и смертью своей замѣщать содѣяній  
имъ геройскій подвигъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по удостоенію Петро-  
градской Думы ордена Святаго Георгія, Всеми-  
пости въ юнѣшіе съзывавшіе пожаловать:

Орденъ Св. Великомученика и Побѣдоносца  
Георгія 4-й степени:

Генераль-Майоръ: командирамъ бригады пѣхот-  
ныхъ дивізій: 5-й, Константину Никольскому  
за то, что, во бояхъ съ 7-го на 11-е марта 1915  
года въ бытность командиromъ 19-го пѣхотнаго  
Богородскаго полка, команда отрядомъ въ составѣ  
этого полка и 173-го пѣхотнаго Каменецкаго полка,  
лично руководиа подъ сильнѣйшимъ огнемъ непріятеля  
всими частями своего боярского отряда и не-  
однократно подавая имъ примеръ неустрашимости  
и самоблаждавіи, захватывалъ пятью энергичными  
атаками, доведенными до пѣтровскаго удара, сильно  
у碌леніями высоты «698» и «633» и Бессидскій  
хребетъ на фронтѣ 3-хъ верстъ съ высотами  
«704», «759», «766», «781» и «795» (примѣръ  
было взято: 2.500 пѣтровъ, 2 орудія и пулемѣты)  
събѣль многочисленными контратаками непріятеля,  
что дало нашимъ войскамъ возможность атаковать  
противника не только съ фронта, но и съ фланга—  
въдругъ — и заставило австріецѣ бросить  
оборону всего главнаго Бессидскаго хребта, откры-  
вши жалѣльную дорогу черезъ Лупківскій тунель  
и м. Мезалубору. 39-й, Георгій Архангеловъ-  
нідзѣ за то, что въ бытность командиromъ 153-го  
пѣхотнаго Бакинскаго Его Императорскаго Высоче-  
ства Великаго Князя Николаевича Кондратьеву:

Капитанамъ: 5-го пѣхотнаго Калужскаго полку:  
Ильину Уварову и Георгію Зубрицкому;  
Прапорщику Альфреду-Михаїлу Кондратьеву:  
Корнилову Николаю Кондратьеву;

Служившему лейбъ-гвардіи въ 3-й артилериійской  
бригадѣ, начальнику 1-й батареи лейбъ-гвардіи  
Мортарного артилерийского дивізіона, Полковнику  
Івану Свіртовскому; 8-го Туркестанского

стрѣлковаго Генерал-Адютанта фонъ Кауфмана  
Полоненчу: 18-го пѣхотнаго артилерийского дивізіона  
Городицкому; 18-го пѣхотнаго Бакинскаго Его Императорскаго Высоче-  
ства Великаго Князя Николаевича Кондратьеву;

Прапорщику Альфреду-Михаїлу Кондратьеву:  
Корнилову Николаю Кондратьеву;

Служившему лейбъ-гвардіи въ 3-й артилериійской  
бригадѣ: — Сѣненскому, — Семенову, — Семенову:

Служившему лейбъ-гвардіи въ 3-й артилери



Ожидают хорошего урожая овса,—на 20% выше среднего. Виды на урожай картофеля очень плохи.

ЛОНДОНЬ, 20-го июля (2-го августа). Палата общин. Открытым обсуждением резолюций, вынесенных парижской международной конференцией, Асквитъ заявил: «Представляется желательным разъяснить, что британское правительство, приняв участие в конференции, преследовало двоякую цель: прежде всего, оно считало необходимым убедить непримиримых, что союзники ршили вести войну в полном единении и с полной энергией не только на полях битвы, но и на экономической почве; во вторых—нужно было убедить непримиримых подготовить мир, касающийся первоначально, который настутил непосредственно вслед за заключением мира, с тем целью, чтобы противодействовать систематическому коммерческому проникновению германцев на рынок союзников.

Существующими условиями для возстановления мира являются политическое, материальное и экономическое возстановление Сербии и Бельгии в их положении до войны, а также исключение всех разрушений, произведенных во Франции и Польше». Дальше, Асквитъ разъяснил, что единогласно принятая всеми союзниками резолюция парижской конференции предусматривает особое отношение к германской торговле послѣ войны, вызываемое германскими грабежами, производившимися въ течениe военнаго времени во Франции, Польше и Бельгии. Эта резолюция была принята съ оговоркою о представлении ея на утверждение союзныхъ правительствъ. Она уже утверждена французскимъ и английскимъ правительствами и, какъ сбъдуетъ надѣяться, будетъ утверждена также и палатой общины. Данная резолюция отнюдь не направлена противъ нейтральныхъ государствъ, а исключительно только противъ непримиримыхъ. Касаясь взаимныхъ сторонниковъ свободы торговли, Асквитъ заявилъ, что не было большого сторонника свободы торговли, чьмъ онъ лично, но настоящая война перевернула вверхъ дномъ всѣ политические, социальные и промышленные условия, выставила новые задачи и внесла измѣненія въ прежніе проблемы. Поэтому было бы чистымъ педантизмомъ не признавать того, что доказано опытомъ. Асквитъ, въ заключеніе, просилъ палату обсудить новые факты и выразить надежду, что союзники сумѣютъ выработать новую систему экономической политики, которая скъдляетъ миръ прочными не только благодаря силѣ армій, но и вслѣдствіе создания устойчивыхъ условий въ торговлѣ и промышленности».

(ПТА).

ЛОНДОНЬ, 21-го июля (3-го августа). Завтра по всей Британской Империи будетъ праздноваться вторая годовщина объявленія войны. Въ тысячиахъ городовъ и деревень, отъ столицы Империи до самой отдаленной колонии, будетъ принята слѣдующая резолюция: «Въ день второй годовщины объявленія войны нынѣшнее собрание гражданъ (та-

кого-то мѣста) подтверждаетъ непоколебимое рѣшеніе продолжать до победоносного конца борьбу за поддержание идеаловъ свободы и справедливости, которыми являются общность и священная целью союзниковъ». Въ восточной Африкѣ генералъ Смитъ, командующий военными операциями въ этомъ районѣ, организуетъ по всѣмъ бывшимъ германскимъ колониямъ манифестаціи, причемъ британские граждане на собранияхъ будутъ голосовать за ту же резолюцию. Многочисленны манифестаціи будутъ организованы во всѣ остальной Африкѣ, и всѣ резиденты или британские губернаторы во всѣхъ частяхъ мира устроятъ въ этотъ день такіе же собрания. Подобное празднованіе заставитъ германцевъ признауматься. Такой торжественной присяги еще ни разу не видѣлъ миръ».

ПАРИЖЪ, 21-го июля (2-го августа). Въ Париже сообщаютъ изъ Бухареста, что австро-германцы строятъ большую стратегическую железнную дорогу отъ Бѣлграда на Іѣсковата-Вальево. Къ работамъ постройки дороги они призываютъ русскихъ пѣдагоговъ. «Теперь» полагаетъ, что турецкіе подданные, отъ которыхъ въ Европу не давно сообщалось, будуть, вероятно, отправлены къ Салоникамъ для замѣны австрійскихъ и германскихъ войскъ. Въ Париже сообщаютъ изъ Болгарии о серьезной холерной эпидеміи въ болгарскихъ войскахъ Македонии. Греческими пограничными властями принятъ строгий охранительный мѣръ.

ПАРИЖЪ, 18-го (31-го) июля. По слухамъ нынѣшней вчера второй годовщины убийства Жореса въ Париже состоялась грандиозная манифестація соціалистовъ, привнесшая чисто патріотический характеръ. Ораты, въ числѣ коихъ былъ знаменитый Вань-дѣр-Вельде, призываютъ слушателей дойти до конца борьбы съ германскимъ милитаризмомъ, сражаясь противъ него въ рядахъ арміи и пополнивъ кадры рабочихъ на заводахъ, изготавливающихъ боевые припасы. (ПТА).

СТОКГОЛЬМЪ, 21-го июля (3-го августа). Въ Берлинѣ опубликовано слѣдующее официальное сообщеніе: «Въ виду создавшагося въ связи съ обѣими русскими вступлениемъ нового положенія на театрѣ войны, во временахъ германского императора на восточномъ фронте, съ согласіемъ австрійского императора, измѣнены отношенія командования, и вѣроятно связанныхъ между собой группъ армій, съ согласіемъ германского и австрійского высшаго команднаго состава, поставилъ подъ верховное начальство Гинденбурга». Подобное же сообщеніе опубликовано и въ Вѣнѣ.

(ПТА).

СТОКГОЛЬМЪ, 19-го июля (1-го августа). Кайзеръ предсѣдательствовалъ на совѣтѣ на германскія потери за десять дней боевъ на юж-

восточномъ фронѣ. Въ совѣтѣ приняли участіе главнокомандующіе: Гинденбургъ, Макензенъ и Фалькенштайнъ. При этомъ обсуждалось и политическое положеніе.

ТЕГЕРАНЪ, 19-го июля (1-го августа). Вокругъ Тегерана лагерь стоитъ 12.000 вновь набраныхъ персидскихъ солдатъ. Вербовка продолжается.

ТЕГЕРАНЪ, 19-го июля (1-го августа). Принцъ Зилли-султанъ на дняхъ прибылъ изъ Европы, назначивъ генерал-губернаторомъ Исафаганъ, Катана, Гульнастана и Кемера. Принцъ предполагаетъ выѣхать въ Исафаганъ въ началѣ будущей недѣли. Какъ уже сообщалось, въ Исафаганѣ равными образомъ выѣзжаютъ, съ миссіей военного характера, сынъ Зилли-султана, принцъ Насимъ. Въ Исафаганѣ формируется отдельная персидская казачья бригада подъ руководствомъ русскихъ инструкторовъ. Многущество племенъ карапайцевъ, населяющее районъ къ юго-востоку отъ Исафаганской области, довело до свѣдѣнія Зилли-султана о своемъ рѣшѣніи всецѣло подчиниться его приказаніямъ, которымъ будутъ являться выражениемъ воли шаха, равно какъ Россіи. Англія, которую карапайцы неоднократно доказывали свою лояльность. Передаютъ, что здѣшніе баѣтіарские ханы, убѣдившіеся въ неудачѣ своихъ прописокъ, въ свою очередь имѣли свиданіе съ Зилли-султаномъ, которому ручались за корректное поведеніе въ будущемъ баѣтіаръ.

(ПТА).

По сообщенію газеты «Telegraaf», 16-го июля нового стиля изъ Фландріи были отправлены въ Россію германскія войска.

Газета «Rowman» отъ 19-го июля сообщаетъ, что послѣдствія русской победы съ каждымъ днемъ опушаются все болѣе и болѣе. Наибольшій интересъ представляетъ развитие событий въ районѣ Стыри, куда германцы послали всѣ свои резервы изъ Брест-Литовска и Ковеля. Въ заключеніе газета отмѣчаетъ, что еще никогда германцы не были въ столь критическомъ положеніи, какъ въ настоящее время.

«Jornale d'Italia» отъ 19-го июля пишетъ, что въ серединѣ мая австро-венгерская армія состояла изъ 76 дивизій, распределенныхъ по ровну между русскими и итальянскими фронтами. За послѣдніе девять недѣлъ армія двадцати монархій потеряла не менѣе 500 тысячъ человѣкъ, изъ нихъ 350 тысячъ на русскомъ фронѣ. Общее количество людей, окончательно выбывшихъ изъ строя австро-венгерской арміи за два года войны, достигаетъ 3 миллиона и уже въ серединѣ мая текущаго года на фронѣ находились солдаты въ возрастѣ отъ 18-ти до 50-ти лѣтъ.

По сообщенію газеты «Times» отъ 21-го июля, германскія потери за десять дней боевъ на юж-

восточныхъ участкахъ русского фронта достигаютъ 100.000 человѣкъ.

«Gazette de Lauzanne» отъ 17-го июля отмѣчаетъ, что за время послѣднаго наступленія англичанъ пришло преодолѣть чрезвычайно упорное сопротивленіе.

Близъ Контальмезона англійская пѣхота нанесла жестокіе потери прусской гвардіи. Съ цѣлью остановить грозное наступленіе союзниковъ на западномъ фронѣ, германцы могли либо начать наступление на другомъ участкѣ фронта, либо усилить оборону на угрожающемъ участкѣ.

Германцы прибыли къ первому способу, учащая свою атаку подъ Верденомъ. Однако, англо-французское наступленіе продолжаетъ планомерно развиваться, въ то время, какъ германскія войска подъ Верденомъ топчутся на одномъ мѣстѣ.

«Daily Telegraph» отъ 11-го июля пишетъ, что въ битвѣ при Соммѣ блестящіе подвиги летчиковъ союзныхъ армій оказали громадное влияніе на весь ходъ событий.

**Снаряды для уничтоженія цепелиновъ.**

Англійскій журналъ «Arms and Explosives» приводитъ описание нѣкоторыхъ снарядовъ, употребляемыхъ для уничтоженія цепелиновъ, и говорить, что наиболѣе интересной идеей для этой цѣли является примѣненіе особыхъ зажигательныхъ снарядовъ, которые по наружному виду ничѣмъ не отличаются отъ обыкновенныхъ, но они испускаютъ изъ своего основанія большое количество искръ.

Благодаря этому, въ то время, когда снарядъ проѣдетъ оболочку цепелина, эти искры зажигаютъ водородъ и онъ взрывается, но съ другой стороны слѣдуетъ замѣтить, что въ послѣднѣе времена эти воздушные корабли строятся такимъ образомъ, что ихъ баллоны съ газомъ имѣютъ оболочки, сделанные изъ невоспламеняемаго матеріала, и затѣмъ промежуки между ними заполняются отработанными въ моторахъ газами, на которые также не действуетъ огонь. Поэтому эти снаряды, кроме испускающаго искры приспособленія, снаряжаются еще зажигательными прашечными пузырьками, которыемъ послѣ разрыва снаряда должны рвать внутренніе оболочки цепелина и зажигать водородъ. Кроме этихъ снарядовъ употребляются еще и другие, которыемъ основаны на другомъ принципѣ, заключающемся въ томъ, что по цепелину стрѣляются снаряды съ большимъ количествомъ сильно взрывчатаго вещества, снарядомъ, который снабженъ очень чувствительной трубкой, дающей возможность снаряду разорваться, какъ только онъ удастся въ оболочку цепелина, и его разрывъ разрушаетъ весь остовъ воздушнаго корабля, благодаря чему сразу нарушается спѣленіе между баллонами съ водородомъ и они взрываются. Наконецъ для

того, чтобы эти снаряды, при своемъ непопаданіи въ цѣль, не могли при паденіи на землю наносить вредъ своимъ сооруженіямъ и войсковымъ частямъ, они снабжаются дистанционной трубкой, которая дѣлаетъ ихъ опасными во время полета по направлению къ воздушному кораблю и затѣмъ дѣлаетъ ихъ безопасными, когда они пролетятъ известное разстояніе и будутъ падать на землю.

**Письмо французскаго солдата, сражавшагося на Соммѣ.**

Нижеслѣдующее письмо французскаго солдата, участника боевъ на Соммѣ, въ яркихъ краскахъ рисуетъ нравственное состояніе всѣхъ принимавшихъ участіе въ этихъ сраженіяхъ, въ теченіи которыхъ доблестная французская армія пишетъ своей кровью одну изъ самыхъ блестящихъ страницъ своей истории.

...Да это война, настоящая война, пишетъ онъ, въ время которой мы убиваемъ бошемъ тысячами. Мы уже больше не на Верденѣ, где ежедневно получали въ подарокъ по 12.000 снарядовъ разныхъ калибровъ. Здѣсь, наоборотъ, полная перемѣна ролей: бошемъ не въ состояніи платить намъ тою же монетой, до такой степени мы засыпаемъ ихъ снарядами самого крупнаго калибра. Убѣрите же, что всѣ остающиеся въ живыхъ германцы могутъ смыть сказать, что побывали въ предверіи ада.

Нашъ корпусъ, по обыкновенію въ точности выполнилъ возложенную на него задачу: ему было дано три дня для овладѣнія передовой позиціей непріятеля, состоявшей изъ трехъ линій траншей, съ господствующимъ надъ ними бастономъ. Онъ овладѣлъ ею въ теченіе одного утра.

День 1-го июля былъ по истинѣ прекрасенъ, причемъ стоялъ на немъ, я подчеркиваю это, весьма не дорого. И какой духъ у нашей арміи! Трудно представить себѣ что нибудь подобное! Я присутствовалъ вчера при сѣмъ доблестной дивизіи, которая наканунѣ отбила отъ Боша въ теченіе 35 минутъ деревню.

При выходѣ изъ хода сообщенія стоялъ начальникъ дивизіи, рядомъ съ нашимъ знаменитымъ командиромъ, храбрецомъ Б. Можешь себѣ представить, что эти молодцы, дефирируя передъ своими генералами, всѣ до одного нарядились въ германскія каски и очки, найденные ими въ траншеяхъ и разукрашенные такимъ образомъ маршировали пѣнѣемъ Марсельезы.

Наши доблестные генералы смотрѣли на этихъ герояхъ, оставшихся такими юными душой, сохранившими такое истинно французское остроуміе, глазами полныхъ слезъ. Начальникъ же дивизіи смылся безъ удержу и даже, подозвавъ къ себѣ одного изъ солдатъ, щутливо сказалъ: Синими скорѣ очки, ты совсѣмъ похожъ на Бона!

И. д. Главнаго редактора журнала «Военный Сборникъ» и газеты «Русский Инвалидъ», Генераль-Лейтенантъ Звонниковъ.

**Объявленія, помѣщаемыя въ „Русскомъ Инвалидѣ“, собираютъ средства на раненыхъ.**

И. д. Вице-Предсѣдателя состоящаго подъ Почетнымъ Предсѣдателемъ Его Императорскаго Величества Георгіевскаго Комитета Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Александровича Генераль-отъ Инфантеріи Михаилъ приноситъ Георгіевскіхъ кавалеровъ, членовъ ихъ семей и прочихъ лицъ по дѣламъ Георгіевскаго Комитета по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ отъ 11½ до 1 ч. дн.

Дворцовая Площадь, 10, зданіе Главнаго Штаба.

42 3—1

**ДЛЯ НУЖДЪ АРМІИ**  
электро-механический заводъ  
**Н. Н. ВЛАСОВА** Москва, Москворѣцкая ул., № 25.  
Предлагаетъ лучшіе элементы для военно-полевыхъ телефоновъ, телеграфа и разнаго рода сигналізаціи. Карманные электрическіе фонари съ батарейками „ГНОМъ“ съ гарантіей качества. Машины для стрижки волосъ. Каталогъ висыкается по требованію. 830-а 10-1

4-й Запасный Кавалерійский полкъ выываетъ опытнаго дѣлопроизводителя по хозяйственной части Условія, промѣнъ казеннаго содержанія, 50 рублей добавочныхъ отъ полка. 820 3—2

**Воинъ**  
драгоѣ времена!  
Санитарно-автомобільные приборы, колеса, оси, рессоры, втулки и проч. тов. Соб. фабр. и Магазинъ: Карапет-Соловьевъ, № 86, Л. Острова, телегр. — Москва. Ореско-Соловьевъ. 689 50—20

**Выгодное помѣщ. капитала:**  
Прок. уч-ки въ Крыму у бер. моря. Разработка. Цѣнность уч-ки постѣ войны значитъ увеличитъ. Петроградъ, Ивановская, 5, кв. 5. Отъ 11-5 ч., тел. 661-54. На отв. марки. 819 3—2

**Воинъ**  
драгоѣ времена!  
Чтобы имѣть вѣрное время, пріобрѣтай въ шведской мастерской Германъ Свенссонъ браслетные часы специальнѣ для военныхъ. Солнцестояній, пер., 16, противъ музея Штадионъ тол. 140—98. Починка всправляется быстро и добросовѣстно. 818 5—3

**ВОЕВ.**  
что требуется для канцелярій и конторъ, начиная съ новѣйшихъ первоклассныхъ пишущихъ машинъ, копировальныхъ, мно-жительныхъ, счетныхъ, диктовальныхъ, гетографовъ, шапирографовъ, прогрессографовъ для получения многихъ кошій съ чертежей различн. красками и всѣхъ принадлежностей къ нимъ можно получить въ нашихъ специальныхъ магазинахъ.

**ТОРГОВЫЙ ДОМЪ**  
**ЗИВЪ КО**  
ПЕТРОГРАДЪ, НЕВСКІЙ 65.  
МОСКАВА, МАСНИЦКАЯ 1.  
Каталогъ вѣзплатно. 786 3—3

**ВЫТЯЖКА**  
изъ СПѢМЕННЫХЪ ЖЕЛЕЗЪ  
ОРГАНОГРАФИЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ  
— Д. КАЛЕНІЧЕНКО.—  
П